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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
II (муниципальный) этап

Технология («Культура дома и декоративно-прикладное искусство»)
8-9 классы

2011-2012 учебный год

Критерии оценки

Теоретическая часть
Время выполнения работы – 45 минут

Задания в тестовой форме

Максимальное количество баллов – 26 (по одному баллу за каждый вопрос). Задание
считается выполненным, если в нём не допущено ни одной ошибки. Наличие лишнего
ответа также считается ошибкой.

I. Отметьте знаком «+» один правильный ответ (Задания в закрытой форме)

1. Рациональное использование имеющихся возможностей для удовлетворения
потребностей семьи …

а) возможно без учета всех расходов семьи
б) достигается исключительно благодаря сокращению семейных расходов
в) достигается исключительно благодаря увеличению доходной части семейного бюджета
г) представляет собой основную задачу домашней экономики
Количество баллов – 1
Ответ: г

2. Структура доходов и расходов за определенный период времени – это …
а) расход семьи б) бюджет семьи в) благосостояние семьи
Количество баллов - 1
Ответ: б

3. Устройствами управления и защиты в электрических цепях являются…
а) трансформаторы б) выпрямители
в) выключатели и предохранители г) осветительные приборы
д) нагревательные приборы
Количество баллов – 1
Ответ: в

4. Для передачи информации с помощью сотовых телефонов используются
а) ультразвук б) электромагнитные волны
в) линии электропередачи г) переменный ток на частоте 50 Гц
Количество баллов – 1
Ответ: б

5. Для уменьшения загрязнения окружающей среды надо …
а) увеличить затраты материалов на производство
б) увеличить затраты энергии на производство
в) увеличить выпуск продукции
г) перерабатывать отходы
Количество баллов – 1
Ответ: г

6. Среди изображённых на рисунке фигур найдите контуры утюга:
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Количество баллов – 1
Ответ: 1

7. В черчении изометрическая проекция выполняется …
а) с соблюдением размеров
б) без соблюдения размеров
в) с соблюдением пропорции
Количество баллов – 1
Ответ: а

8. Укажите самое свежее яйцо:

а) б) в)
Количество баллов – 1
Ответ: а

9. Укажите элемент, необходимый для роста костей и зубов
а) натрий б) йод в) калий
г) кальций д) магний
Количество баллов – 1
Ответ: г

10. Укажите, к какому из перечисленных типов относится светильник:

Количество баллов - 1
Ответ: б
11. Ткань из какого волокна подвергается наибольшей усадке?
а) шерсть б) хлопок в) лён г) шелк д) ацетат
Количество баллов – 1
Ответ: а

12. Укажите готовую выкройку, соответствующую данной модели:

а)                           б) в)
Количество баллов - 1
Ответ: в

а) общего освещения
б) местного освещения
в) комбинированного освещения
г) направленного освещения
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II. Отметьте знаком «+» два или более правильных ответов (Задания в закрытой
форме)

13. К аналитическому этапу проектной деятельности относятся:
а) описание проблемной ситуации б) выдвижение идей
в) раскрой ткани г) выполнение эскиза модели
д) выбор оборудования е) корректировка деталей
ж) оценка качества изделия
Количество баллов – 1
Ответ: а, б, г, д

14. Укажите символы, обозначающие условия сушки предметов одежды:

а                 б                    в                  г               д                е                   ж и

Количество баллов – 1
Ответ: б, е, ж

III. Задания на установление соответствия

15. Поставьте в соответствие каждому изображённому элементу шпульного устройства его
название

Изображение шпульного устройства Наименования элементов шпульного
устройства

а) челнок
б) пружинный замок
в) гнездо хода челнока
г) шпульный колпачок
д) накладное кольцо

Ответ: 1 - , 2 - , 3 - , 4 - , 5 -
Количество баллов – 1
Ответ: 1 – в, 2 – а, 3 – д, 4 – б, 5 – г

16. Установите соответствие между изображением занавесей и их наименованием

Изображение Наименование

1.

а) Шторы

2.

б) Портьеры
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3.

в) Гардины

Ответ: 1 - , 2 - , 3 –
Количество баллов – 1
Ответ: 1 - в, 2 - б, 3 – а

17. Установите соответствие между изображениями приборов и их наименованием

Изображения приборов Наименования приборов
1. Столовый

2. Рыбный

3. Десертный

4. Фруктовый

5. Закусочный

Ответ: 1 - , 2 - , 3 – , 4 – , 5 -
Количество баллов – 1
Ответ: 1 – б, 2 – в, 3 – г, 4 – д, 5 – а

18. Распределите плоды, перечисленные в правом столбце по видам, указанным в левом
столбце:

Виды плодов Названия плодов
1. Семечковые а) бананы

б) айва
в) вишни
г) груши

д) ананасы
е) сливы

ж) яблоки
з) хурма

и) абрикосы
к) гранаты

2. Косточковые

3. Тропические

Ответ: 1 – _____________
2 – _____________
3 – _____________

Количество баллов – 1
Ответ: 1 – б, г, ж

2 – в, е, и
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3 – а, д, з, к

19. Установите соответствие между применением прокладочного материала и его
наименованием

Применение Наименования материалов
1. Укрепление деталей одежды;

выкраиваются как и детали из основной
ткани

а) неклеевая прокладка (синтепон)

2. Укрепление пояса брюк или юбки б) клеевая паутинка
3. Закрепление краёв деталей одежды в) прокладка-корсаж
4. Утепление швейного изделия или

придание ему толщины
г) клеевая прокладка

Ответ: 1 - , 2 - , 3 – , 4 –
Количество баллов – 1
Ответ: 1 - г, 2 - в, 3 – б, 4 – а

IV. Задания, связанные с перечислением

20. Перечислите не менее пяти простых ручных швов: ________________________________
__________________________________________________________________________________
Количество баллов – 1
Ответ: например, «вперёд иголку», «за иголку», стебельчатый, тамбурный, петельный, «узелки»
и т.д.

21. Перечислите мерки, необходимые для построения основы чертежа плечевого изделия с
цельнокроеным рукавом:

__________________________________________________________________________________
Количество баллов – 1
Ответ: полуобхват груди, длина спины до талии, обхват плеча, полуобхват шеи, длина изделия
(перечисление условных обозначений мерок вместо их названий тоже является правильным
ответом)

V. Закончите фразу (Задания в открытой форме)

22. Наука о повседневной экономической жизни семьи – _______________________________
_____________________________________
Количество баллов – 1
Ответ: семейная экономика

23. Чертёж деталей изделия, выполненный в натуральную величину, без припусков на
швы – это … _____________________________________

Количество баллов – 1
Ответ: выкройка

24. Деталь для обработки выреза, разреза, выкроенная по форме обрабатываемого
участка, называется _______________________________________

Количество баллов – 1
Ответ: обтачка

25. Разновидность платья с большим вырезом, иногда на бретелях, обычно без воротника
называется _____________________________

Количество баллов – 1
Ответ: сарафан
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VI. Задание на определение последовательности выполнения действий

26. Укажите правильную последовательность вышивания:
а) перевести рисунок на ткань
б) заправить изделие в пяльцы
в) подготовить ткань к работе
г) заправить нитку в иглу и закрепить на ткани
д) разметить размер рисунка
е) подготовить нитки к работе
Ответ: 1 - , 2 - , 3 – , 4 – , 5 - , 6 -
Количество баллов – 1
Ответ: 1 – в, 2 – д, 3 – а, 4 – б, 5 – е, 6 – г

Творческое задание

Дно тарелки, чашки, блюдца имеет кольцевой выступ. Подумайте, и объясните его
назначение.

Количество баллов – 4

Ответ: Чтобы предмет с плоским дном был устойчив на плоской поверхности, необходима
очень тщательная обработка дна. Даже в этом случае достаточно крошки хлеба, попавшей
между дном и поверхностью стола, чтобы предмет потерял устойчивость. Наличие кольцевого
выступа придаёт большую устойчивость предмету, поскольку вероятность попадания крошки
под этот выступ очень мала.
Наличие в ответе ключевой фразы – 2 балла.
наличие объяснений – 2 балла.


